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Onderzoek jongeren in Assen  
 
In november en december 2021 is er door Vaart Welzijn onderzoek gedaan naar de wensen en 
behoeften van jongeren en de kansen en mogelijkheden op een aantal thema’s rondom jongeren in 
Assen. Aanleiding was het webinar jeugd en vervolg NPO middelen om de stem jongeren van te laten 
horen.  
 
Deelnemers  
Er zijn gesprekken gevoerd met 70 jongeren uit Assen met verschillende leeftijden, geslacht en 
opleidingsniveau. De gesprekken vonden plaats op school, digitaal of op straat. Sommige individueel, 
maar de meeste in een groep. Jongeren hebben individueel vragen beantwoord op een lijst en n.a.v. 
de uitkomsten zijn er verdiepingsvragen gesteld en het gesprek gevoerd. 
 
Jongeren die hebben deelgenomen hebben de volgende achtergronden: 

School 
Aantallen 

Man Vrouw 
Totaal 

12-15 jr. 16-20 jr. 12-15 jr. 16-20 jr. 

Van Liefland 2 5 2 5 14 

Terra Assen 10 - 11 - 21 

Dr. Nassau Penta 3 - 3 - 6 

Dr. Nassau Quintus - - - 2 2 

VvG Lariks 2 5 2 1 10 

Pro Assen 2 1 1 1 5 

VvG Salland 1 - -  1 

Drenthe College - 2 - 2 4 

Noorderpoort college - 1 - 1 2 

Windesheim - 1 - 1 2 

Zit niet op school - 2 - 1 3 

Totaal aantallen 20 17 19 14 70 
 
Naast deze 70 jongeren hebben er 900 jongeren hun 10 belangrijkste thema’s aangegeven voor 

2022. Deze jongeren waren in de leeftijd 12 t/m 23 jaar. 

 

Onderwerpen en thema’s 

De onderwerpen en thema’s die besproken zijn met jongeren staan hieronder: 

 

 Corona en maatregelen 
Voorzieningen in Assen 

Activiteiten in Assen 

Zichtbaarheid 

Ondersteuning, contact en aandacht 

Meepraten & meedenken 

 

 

 

 

  



Corona en maatregelen 
 
Wat missen jongeren het meeste (in Assen) in de Corona periode tijdens de maatregelen? 
Jongeren missen het meeste de fysieke ontmoetingen met vrienden. Dit in de vorm van feestjes, 
bijeenkomsten, samen sporten, uitgaan, bioscoop en zwembad. Maar het gewoon samen kunnen zijn 
is wel het grootste gemis. Vanwege de maatregelen zijn vaak alleen kleine groepen mogelijk en is 
niet iedereen meer welkom, hierdoor voelt het als uitsluiten van vrienden. Blij zijn bijna alle jongeren 
dat de scholen open zijn op bepaalde momenten, zodat je leeftijdsgenoten kan zien. Niet eens het 
gemis aan onderwijs, maar wel het contact met elkaar.  
Uitspraken van jongeren: 
“Tijdens de strenge maatregelen de mogelijkheid om te zwemmen, verder ook heel erg het sociale 
fysieke contact.” “Het afspreken en samen leuke dingen doen!” 
“Concerten en evenementen, ergens heen gaan met vrienden.” 
“Wat ik het meeste mis in de Coronaperiode zijn de culturele en maatschappelijke uitjes en 
activiteiten. Ook vind ik het erg jammer dat werkweken/uitwisselingen niet doorgaan. 
de avond uitgaan mis ik wel.” “Het dagelijks contact met vrienden. 
Zijn jongeren ongezonder gaan leven in de Corona tijd? En zo ja, hoe? 
Bijzonder was dat de uitkomsten heel dubbel waren. Sommige jongeren waren zeker ongezonder 
gaan leven, maar anderen juist weer gezonder. Van minder bewegen en sporten door sluiting van de 
sport, door juist meer wandelen, hardlopen en andere beweging. Ook voeding was divers. Meer 
antwoorden in de vorm van meer tussendoortjes, maar juist ook jongeren die bewust maaltijden zijn 
gaan maken. Het meest ongezonde bij de grootste groep was wel de grote hoeveelheid zitten i.v.m. 
beeldbellen. Het fietsen naar school en lopen van lokaal naar lokaal was niet meer van toepassing. 
Sommige uitspraken van jongeren: 
“Nee, ik sport nog steeds veel en eet gezond, ik fiets alleen in lockdown niet dagelijks meer naar 
school.” “Ja, te veel zitten door online.” “Nee niet echt, we leefde al heel gezond.” 
“Ik zou niet zeggen ongezonder, eerder makkelijker. Toen we bijvoorbeeld online lessen hadden 
smeerde ik niet mijn brood van te voren, ik keek op het moment zelf wel.” 
“Nee, maar ik sport nu wel wat minder.” “Nee, door de lockdowns had ik juist meer tijd om te 
sporten. 
Hoe worden contacten onderhouden met vrienden? 
Gelukkig waren er momenten dat de scholen open waren en de contacten daar fysiek konden 
plaatsvinden en ook het afspreken. Maar in alle periodes daar omheen waren er gelukkig vele 
manieren van communiceren online. Whatsapp is de meest populaire, maar er zijn veel 
mogelijkheden. Ook discord is erg populair geworden in de corona periode. Gamen is vooral bij 
jongens populair, ook om contacten te onderhouden. 
Sommige uitspraken van jongeren: 
“Via whatsapp en snapchat, ik spreek ook wekelijks met ze af over het algemeen.” 
“Veel online en uitjes proberen te organiseren….” 
“Meer online videobellen.” “Via whatsapp en discord.” 
“” Door ze te spreken op school en soms online met ze te chatten.” 
“Via school en mijn consoles behoud ik contact met mijn kennissen en connecties.” 
“Normaal door vaak af te spreken. Tijdens lockdowns door te appen of (video) bellen.” 
Andere zaken die spelen rondom dit thema. 
Veel maatregelen zijn niet uit te leggen en daardoor niet te begrijpen. Waarom mag je bijvoorbeeld 
wel in de aula met 8 samen aan een tafel zitten en thuis met 4? Waarom niet naar de bioscoop, maar 
wel naar de winkel? Dit was het meest gehoorde probleem, de keuzes/achtergrond missen van 
richtlijnen. Dit maakt dat veel jongeren zelf de richtlijnen kiezen… daar mag het ook… 
  



Voorzieningen in Assen 

Welk cijfer geven zij aan de volgende voorzieningen in Assen 
1= heel slecht, 10 = super, kan niet beter  

Voorziening 
12-15 jaar 16-20 jaar 

Totaal: 
M V M V  

Georganiseerde sport voorzieningen 
(verenigingen/accommodaties) 

7.5 6.7 7.7 7.3 7.3 

Openbare sport voorzieningen 
(Trapveldjes, skatebaan, basketbalveldje, Cruijff Court, enz.) 

6.2 6.3 6 6.1 6.2 

Kunst en Cultuur voorzieningen  
(theater, museum) 

5.7 5.7 7.2 7 6.3 

Binnen ontmoetingsvoorzieningen  
(jeugdsoos, jongerencentrum) 

4.5 4.1 4 3.3 4 

Buiten ontmoetingsvoorzieningen  
(hangplekken, bankjes, enz.) 

7.4 6.2 5.6 5.6 6.3 

Uitgaansvoorzieningen 
 (restaurant, café, discotheek) 

4.8 5.6 3.6 3.5 4.5 

 
Vooral de binnen ontmoetingsvoorzieningen zoals een jongerencentrum of jeugdsoos scoren laag. 
Jongeren geven vaak aan deze plekken te missen in Assen. Plekken waar ze leeftijdsgenoten kunnen 
ontmoeten en leuke activiteiten kunnen doen.  
Daarnaast zijn jongeren van alle leeftijden ontevreden over de uitgaansvoorzieningen. Vooral de 
leeftijd 16+ is niet te spreken over het uitgaansaanbod in Assen. “Je kan er leuk uit eten, maar dat is 
het dan ook wel.”  
Over de georganiseerde sport voorzieningen in Assen zijn jongeren het meest positief. Divers aanbod 
en daardoor keuzes, ook voor sportscholen. Helaas zijn ze in de corona periode door maatregelen 
regelmatig gesloten. 
Ongeacht leeftijd of geslacht zijn de uitkomsten redelijk gelijk. Uitgaan en ontmoeting scoren bij de 
16+ leeftijd lager.  
 
Op de vraag welke voorzieningen er missen in Assen voor de jeugd of beter kunnen geven jongeren 
de volgende antwoorden: 

 Overdekte plekken binnen of buiten om elkaar te ontmoeten; 

 Ontmoetingsmogelijkheden buiten schooltijd; 

 Ontmoetingsplekken voor jongeren in het weekend; 

 Meer pumptracks; 

 Openlucht zwembad; 

 Meer skatebanen; 

 Centrum skatebaan (groot); 

 Uitgaan; 

 Jongerencentrum; 

 Leuke winkels voor jongeren; 

 Meer buiten sportvoorzieningen diverse keuzes; 

 Prullenbakken. 
 
Wat ook hier opvalt is dat vooral de 16+ leeftijd uitgaan en winkels meerdere keren aangeven, de 
jongere jeugd vooral buiten voorzieningen zoals skaten. 
 
Voor alle leeftijden werden ontmoetingsplekken overdekt buiten, maar vooral ook jongerencentra of 
ontmoetingsruimte binnen vaak genoemd. Dit om vooral te ontmoeten en leuke dingen te doen.  



Stel dat er in Assen een jongerencentrum komt, waar je heen kunt gaan met 
al je vragen en ideeën en waar veel leuke dingen te doen zijn voor jongeren 

en je elkaar kan ontmoeten. 
 

Heeft Assen een jongerencentrum nodig? 
12-15 jaar 16-20 jaar 

M V M V 

JA NEE JA NEE JA NEE JA NEE 

16 4 14 5 11 6 10 4 

80% 20% 74% 26% 65% 35% 71% 29% 

 

TOTAAL 

JA NEE 

73% 27% 
 
 

Zou je naar het jongerencentrum toe gaan wanneer deze is? 
12-15 jaar 16-20 jaar 

M V M V 

JA NEE JA NEE JA NEE JA NEE 

14 6 11 6 13 6 11 3 

70% 30% 65% 35% 68% 32% 79% 21% 

 

TOTAAL 

JA NEE 

70% 30% 
 
 

Waar zou het jongerencentrum moeten komen? 
12-15 jaar 16-20 jaar 

M V M V 

WIJK CENTRUM WIJK CENTRUM WIJK CENTRUM WIJK CENTRUM 

6 14 6 13 5 12 5 9 

30% 70% 32% 68% 29% 71% 36% 64% 

 
 

TOTAAL 

WIJK CENTRUM 
31% 69% 

 
  



Hoe zien jongeren een jongeren ontmoetingsplek/jongerencentrum  
voor zich en met welke functies? 
 
Zoals eerder aangegeven wil drie kwart van de jongeren een jongerencentrum en/of 
ontmoetingsplek. Met jongeren is gesproken wat belangrijkste functies zijn en hoe het er uit moet 
zien.  
 
Belangrijke functies: 

 Je moet er vooral jezelf kunnen zijn, jong zijn, mogen experimenteren, niet gelijk een 
oordeel.  Iedereen is welkom ongeacht wie je bent of hoe je over bepaalde zaken denkt. Op 
dit moment voelen verschillende jongeren zich op veel plekken niet welkom; 

 Er vinden verschillende activiteiten plaats die passend zijn voor jongeren, de laatste nieuwe 
ontwikkelingen, gadgets, games, spellen enz.; 

 Je kan er met al je vragen en problemen heen, er wordt naar je geluisterd en met je 
meegedacht in oplossingen; 

 Er zijn mogelijkheden voor dagbesteding leren wat je kan en leuk vindt; 

 je talenten te ontdekken op sport en cultuur;   

 Je kan er relaxen, even niks hoeven; 

 Geen last van de omgeving;  

 Opstap en verbinding naar andere faciliteiten in Assen; 

 Graffiti en andere mogelijkheden tot uiting;  

 Wegwijzer wat er in Assen nog meer is; 

 Leerschool voor praktische zaken, leren koken enz. 

 Er is begeleiding die de taal van jongeren spreekt en jongeren snapt. 

 Het is er veilig. 
 

 
Hoe ziet het eruit? 

 Een grote ruimte met mogelijkheden voor kleine ruimtes om apart te zitten van anderen 
wanneer je dit wilt; 

 Een trendy café uitstraling; 

 Verschillende zitjes; 

 Mogelijkheden om te bewegen, te dansen; 

 Indoor sporten (skaten, basketbal) 

 Podium mogelijkheden; 

 Ruimtes waar je kan praten; 

 Grote schermen met info, film en foto. 
 
 
  



Het totale beeld vanuit de jongeren op dit thema is dat er vooral op ontmoeting en uitgaan veel te 

weinig tot niks is in Assen. De grootste meerderheid vindt dat Assen dit niet goed voor elkaar heeft. 

Er missen zowel in de wijken voorzieningen, maar zeker ook een centrale ontmoetingsplek. Plekken 

waar je leeftijdsgenoten kan ontmoeten, jezelf mag zijn, activiteiten kan doen en je talenten kan 

ontdekken zijn de belangrijkste redenen. En dat alles op een laagdrempelige manier waar mensen 

zijn die jou begrijpen. 

 

Drie kwart van de bevraagde jongeren vindt dat Assen een jongerencentrum nodig heeft en het 

grootste gedeelte zou daar ook naar toe gaan. De voorkeur gaat bij de meeste uit naar een plek 

centraal in Assen. 

 

De meeste jongeren zijn bereid om er iets voor te doen. Zelf mee helpen in de organisatie, 

activiteiten uitvoeren, enz.  

 

Wat verder belangrijk is voor jongeren is de informatie over de mogelijkheden van activiteiten. 

Jongeren in Assen weten over het algemeen niet wat er te doen is, waar deze informatie te vinden is 

en welke regelingen er zijn. Hier moet extra aandacht voor komen.   

 

Ook vinden jongeren het belangrijk dat er een plek is waar je met vragen en ideeën naar toe kan 

gaan en gedacht wordt in mogelijkheden en kansen (perspectief). 

 

 

  



Activiteiten in Assen 

 

VRAAG JA NEE 

In Assen zijn er voldoende activiteiten te doen voor mij? 35% 65% 

2/3 van de jongeren geeft aan dat er te weinig activiteiten voor hun te doen zijn. De groep die dat 
vindt weet ook over het algemeen niet wat er te doen is. De groep die vindt dat er wel genoeg te doen 
is zoekt ook meer naar aanbod en vindt theater en bioscoop ook interessant als activiteiten, zo ook 
sporten en zwemmen. De groep die het te weinig vindt denk gemiddeld eerder aan evenementen en 
specifieke jongeren activiteiten en uitgaan.  

VRAAG JA NEE 

Activiteiten mogen geld kosten? 89% 11% 

Wanneer het leuke activiteiten zijn, mogen ze zeker geld kosten. Liever niet, maar uiteraard bereid 
wanneer je er wat leuks voor krijgt.  

VRAAG JA NEE 

De gemeente Assen is verantwoordelijk voor activiteiten? 40% 60% 

Meer dan de helft vindt niet dat de gemeente Assen verantwoordelijk is voor activiteiten. Zij zien 
ondernemers en de inwoners zelf hiervoor verantwoordelijk. Zij die de gemeente Assen als 
verantwoordelijke zien vinden vooral dat zij jongeren centra en uitgaan moeten organiseren. 

VRAAG JA NEE 

Ik ben zelf verantwoordelijk om wat leuks te organiseren? 32% 68% 

Wanneer we hier op door gingen vragen waarom je zelf niet verantwoordelijk bent om iets leuks te 
organiseren werd het meeste aangegeven dat ze het niet konden. De meerderheid wilde het wel leren 
of meehelpen, dan klinkt positief. 

VRAAG JA NEE 

Ik ben op de hoogte van potjes geld die ik kan aanvragen om zelf activiteiten 
te organiseren, zoals STILA of MBA? 

7% 93% 

Begrippen die echt niet bekend waren. Ook wanneer we het uitlegden werd het minimaal herkend. 
Hierop werd vaak gevraagd hoe ze het moesten weten. Al snel werd duidelijk dat jongeren geen 
krantjes lezen en op zoek gaan naar dit soort info. MBA werd in de wijk nog wel herkend af en toe 
door de afbeelding. Tip om meer bekendheid te geven over de mogelijkheden op scholen.  

VRAAG JA NEE 

Online activiteiten zijn een goede vervanger, wanneer activiteiten niet door 
kunnen gaan door bijvoorbeeld corona maatregelen? 

11% 89% 

Online is niet populair als vervanger, dan liever niet of jongeren weten elkaar wel te vinden online.  

VRAAG JA NEE 

Moeten er extra online activiteiten voor jongeren worden georganiseerd?  8% 92% 

Jongeren zijn klaar met extra online activiteiten. Dat we ze online willen doen bestaat al. Er is 
voldoende aanbod in games, platformen, chat functies, films, series en workshops online te vinden. 
Zonde dat er extra geld wordt besteed aan lokale online activiteiten. Het aanbod is er dus en het is 
zeker geen vervanging van fysieke ontmoeting.   
 
Sommige jongeren hadden nog goede ideeën voor activiteiten in Assen, hier enkele uitspraken: 
“Koken of een ambachten leren, zeker hogere opleidingen doen er niks tot weinig aan.” 
“Veilige plekken waar je ook met beperkingen welkom bent.”  
“Activiteiten om nieuwe mensen te leren kennen. Vanuit daar verder kijken waar iedereen behoefte 
aan heeft.” 
“Een poppodium lijkt mij wel leuk omdat ik zelf muziek maak.” 
“Meer buiten activiteiten die door kunnen gaan bij maatregelen.” 
 
 
 



Zichtbaarheid 

 

VRAAG JA NEE 

Ik weet waar ik informatie kan vinden over wat er allemaal te doen is voor 
jongeren? 

24% 76% 

Het grootste gedeelte van de jongeren heeft geen idee waar ze informatie moeten vinden over wat er 
allemaal te doen is in Assen voor jongeren. Wanneer jongeren naar de bios gaan weten ze online wel 
het programma te vinden, gericht zoeken binnen een organisatie werkt over het algemeen wel. Af en 
toe krijgen  jongeren iets op hun tijdlijn te zien m.b.t. activiteiten, maar weten daarna weer niet waar 
het was of wanneer. Zoeken bij de website van de gemeente Assen werden de meeste jongeren diep 
ongelukkig van, deze was niet gebruiksvriendelijk. De groep die het wel wist, kreeg dit vaak mee via 
vrienden en familie. 
 

VRAAG JA NEE 

Ken je SpotTV, het jongeren platform voor jongeren met TV uitzendingen? 16% 84% 

De meeste jongeren hadden nog nooit van SpotTV gehoord. Sommigen kenden het via Youtube of 
Spot Groningen of kwam het via de socials voorbij. Zij die het kenden was het vaak van naam en een 
enkeling had wel eens iets gezien, maar dan vaak een kort filmpje op de socials. De meesten die het 
niet kende hadden het ook niet gemist, een enkeling ging het eens opzoeken.  
 
Als jongeren informatie zoeken of vinden over activiteiten dan doen ze da via? 

1. Internet   78% 
2. School   44%  
3. Social media  40% 
4. Posters/ flyers  32% 

5. Vrienden vragen 24% 
6. Ouders/verzorgers 18% 
7. De krant  6% 

 
Wat zou er nodig zijn om jongeren op de hoogte te stellen van activiteiten en voorzieningen in 
Assen? 
Het liefste hebben jongeren een centraal punt (website) om heen te gaan waar alle activiteiten voor 
jongeren te vinden zijn. Dit zowel online als een activiteiten kalender op school of een krantje voor 
jongeren. Met daarbij extra verwijzing of uitlichting met behulp van soial media. Vooral Instagram is 
een aanrader en bij de jongere jeugd TikTok.  
 
Uitspraken van jongeren: 
“Posters op scholen of bij supermarkten in de buurt van scholen zouden dit soort dingen zichtbaar 
overgebracht kunnen worden.” 
“Activiteiten kalenders op scholen.” 

“Posters ophangen op plekken waar jongeren veel komen. Bijvoorbeeld school.” 

“Sociale media platforms waar wordt aangekondigd wat er te doen is in de omgeving/via scholen aan 

leerlingen duidelijk te maken waar ze welke activiteiten kunnen volgen.” 

“Posters op school, of dat er mededelingen worden gegeven op school/mails over (grote) activiteiten, 

zoals bij de 4 mijl.”  



Ondersteuning, contact en aandacht 

 
Vanuit de verhalen van jongeren uit het hele land is er vooral behoefte aan contact, aandacht en 
ondersteuning. Welke ideeën hebben jongeren hoe we dit kunnen organiseren in 
Nederland/Assen? 
 
Zoals al eerder aangegeven hebben jongeren vooral behoefte aan fysiek contact. Dit maakt ook dat je 
meer van elkaar ziet en elkaar echt spreekt. Het gevoel van er alleen voor staan, zoals dat regelmatig 
online wordt ervaren is daarmee verminderd. Fysieke ontmoetingen zijn dus zeker nodig. Wanneer 
het met de maatregelen niet kan is het voor de meesten gewoon even niet anders, wel missen de 
meesten de kijk van organisaties en instanties, waaronder school om te denken in kansen en 
mogelijkheden. Afspreken buiten om elkaar bijvoorbeeld even te treffen als mentor les of een andere 
vorm. Denken in wat wel kan!  
 
Ook veel jongeren balen van het niet open hebben van sport en cultuur, hier tref je veelal andere 
jongeren met dezelfde interesses.  
 
Voor de zorg balen jongeren dat het vaak lang duurt voordat er contact is. Ik heb nu een vraag of 
probleem en wil daar nu ook op korte termijn over in gesprek. Zeker de signalen van hulpverlening 
en lange wachttijden is zorgelijk. Sommigen vragen zich ook af of specialistische hulp nodig is of 
gewoon een luisterend oor. Oplossing vinden sommige jongeren groepen om je problemen wel te 
bespreken, dat lucht vaak al op. Wanneer het probleem langer tussen je oren blijft zitten, wordt het 
vaak alleen maar groter.  
 
Investeer in mensen die tijd hebben en kunnen luisteren en adviseren, individueel of in een groep. 
Uit de gesprekken komen rollen van een voetbalcoach, mentor of jongerenwerker naar voren als 
kenners van de jeugd met deze eigenschappen. Deze aandacht werd extra door een aantal gemist in 
de corona periode. Het gaat niet om de organisatie, maar om de persoon die je begrijpt. 
 
Online hulp zien jongeren over het algemeen als noodzakelijk, wanneer er echt geen keuze meer is. 
Opvallend was wel dat jongeren vaak hun eigen problemen opzij zetten om andere kwetsbaren in 
hun beleving voorrang te geven bij bijvoorbeeld de huisarts.  
 
Een laagdrempelige plek waar je binnen kan lopen buiten school met alle soorten vragen en 
problemen wordt gemist in Assen. Dit staat los van corona. 
 
Maar de meeste jongeren waren tevreden hoe het momenteel ging en vroegen wel om hulp 
wanneer het nodig is, hadden het redelijk goed thuis en/of hadden online veel contact met 
leeftijdsgenoten wat de lading dekte.  
 
Uitspraken van een aantal jongeren: 
“Verzorgen dat sporten voor jongeren open blijven gedurende corona.” 

“Wachttijden bij de jongeren zorg moet echt wat mee gebeuren, dit zal helpen met ondersteuning.” 

“Plekken laagdrempelig om met vragen en ideeën naar toe te gaan buiten school.” 

“Vind ik niet nodig.” 

“Online gesprekken organiseren.” 

“Groepen maken waar jongeren met elkaar kunnen praten over problemen/ideeën/gewoon gezellig 

kletsen. Misschien op een plek met comfortabele zitplaatsen waar ook snacks/eten beschikbaar zijn 

(eventueel tegen betaling).” 

“Snel geholpen kunnen worden wanneer er wat is.”  



Meepraten & meedenken 

 

VRAAG JA NEE 

Vind jij het belangrijk dat jongeren hun mening mogen geven bij 
ontwikkelingen rondom jongeren in Assen? 

100% 0% 

Alle gesproken jongeren vonden het belangrijk dat ze hun mening mogen geven. Vrijheid om je 

mening te geven vinden jongeren belangrijk. De meesten hebben ook het gevoel dat het bijna altijd 

wel mag. Bij het doorvragen hebben de meesten geen tot weinig idee waar ze dan over mee 

kunnen/mogen denken en praten.  

 

VRAAG JA NEE 

Zou jij je mening willen geven over jongeren onderwerpen in Assen? 72% 28% 

Jongeren vinden het belangrijk en wanneer ze wordt gevraagd dan willen ze zeker hun mening geven. 

Het ligt er wel aan wat ze er voor moeten doen. Bij het doorvragen geven veel jongeren aan het al 

heel druk te hebben. Maar wanneer het in de les is of voor punten en anders op een moment dat het 

hun past zijn ze bereid hun mening te geven.  

 

VRAAG JA NEE 

Wil je betrokken blijven en af en toe wanneer het jou past mee willen praten 
en denken over ontwikkelingen in Assen die voor jongeren belangrijk zijn? 

65% 35% 

De meesten willen zeker wel meedenken en praten, maar wel passend in hun agenda en over de 

onderwerpen die belangrijk zijn. De manier zoals we dit onderzoek deden vond iedereen goed, omdat 

het onder schooltijd was of bij een aantal die op dat moment tijd hadden. Ondanks dat 65% wel een 

vervolg wilden heeft maar 20% zich aangemeld als jongeren ambassadeur. Maar dit is al best goed.  

 

Hebben jongeren nog goede ideeën om mee te kunnen praten en denken in Assen? 

Jongeren hebben zeker goede ideeën om mee te praten en denken. De school is wel een ideale plek 
om dit te doen, daar ben je toch al. Daarbuiten is het belangrijk dat het is op een moment dat het de 
jongere past. De onderwerpen zijn ook bepalend, over het ene onderwerp willen jongeren meer of 
minder over meepraten en denken. Jongeren vinden het over het algemeen wel interessanter 
wanneer ze weten dat er wat mee wordt gedaan en blijven graag op de hoogte.  
 
Uitspraken van een aantal jongeren: 
“Panels waarvoor op scholen geworven wordt of organisaties als jong & out voor gevraagd worden 
een keer mee te denken.” 
“Via bijeenkomsten op een gezellige/sfeervolle plek of via online vergaderingen.” 
“Meedenken altijd goed, belangrijk dat er wat mee wordt gedaan.”  
“Fijn dat we in een land leven, waar het mag.”  



Stel jij bent de burgemeester van Assen en je mag 1 ding veranderen of aanpassen in 
Assen, wat zou dat dan zijn? 

 
We hebben de jongeren gevraagd wat ze zouden aanpakken wanneer ze 1 ding mogen veranderen in 
Assen. Heel afhankelijk was de leeftijd van de jongeren. Zeker de 16+ jeugd gaf zaken als huisvesting, 
studiebeurs en uitgaan vaker aan. Jongere jeugd sprak vaker over wat korte eenmalige feesten, 
sporttoernooien enz. Ook gaven jongeren van verschillende leeftijden extra natuur aan, leuke 
parken, enz. aan. Veiligheid werd ook een regelmatig aangegeven door jongeren, hier kwam o.a. naar 
voren: hangjongeren aan pakken, meer verlichting, veilige wegen, meer politie.  Maar ook een betere 
binnenstad aantrekkelijk voor jongeren. 
 
Hieronder een aantal uitspraken van jongeren: 
“De stad moet aantrekkelijker (i.e. huurprijzen van de winkelpanden omlaag) hiermee komen er 
misschien meer authentieke winkels ipv alleen de grote ketting winkels.” 
“In leegstaande panden zouden ook pop up winkels of tentoonstellingen gedaan worden om het toch 
gezellig te houden.” 
“Meer plaatsen voor activiteiten binnen en buiten.” 

“Meer aandacht en tijd voor het samenbrengen van jeugd en ook zodoende dat het voor jongeren 

leuk en aantrekkelijk is contact te zoeken.” 

“Dat enorme bagger oversteek plekje waar ik elke dag langs fiets.” 

“Meer uitgaansmogelijkheden voor jongeren/jong volwassenen creëren.” 

“Wat mij heel leuk zou lijken (ook al is dat niet handig momenteel met corona), is dat een acarde. Een 

arcade kan je veel mensen leren kennen, je kan er natuurlijk ook met je vrienden heen gaan en vaak 

zijn er ook veel retro spellen die mensen destijds leuk vonden, denk aan Pac-man.” 

“Een uitgaansgelegenheid openen in het centrum.” 

“Veilige wegen naar school.” 

“Pak de hangjeugd die vernielingen maakt en intimideert aan!” 

“Meer blauw op straat.” 

“Extra investeren in de zorg.”  



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. MUZIEK     8.  WERK & INKOMEN 
5. JONGERENRUIMTE   9.  UITGAAN 
6. SPORT      10. ONDERWIJS 
7. GEZONDHEID 
 

 
OVERIGE THEMA’S: 

MODE, CREATIVITEIT, GEWELD, DRANK/ DRUGS, POLITIEK, SEKS, PESTEN, KLIMAAT, 
DIVERSITEIT, DEPRESSIE, DISCRIMINATIE, TOEKOMST & TRENDS, KUNST & CULTUUR, 
NIEUWS OVER ASSEN, LIFESTYLE, VOEDING, CARRIÈRE, VOORZIENINGEN IN ASSEN, 

WONEN, SCHEIDING OUDERS, VRIJWILLIGERSWERK, CORONA, IDENTITEIT, JONGEREN 
PARTICIPATIE, EENZAAMHEID 

 1 

 2 

 VEILIGHEID 

SOCIAL MEDIA 

  GELD/MONEY 

 3 



Aanbevelingen, tips en aanpakkers! 
 
De jongeren hebben waardevolle informatie gegeven over verschillende onderwerpen, hun kijk en 
mening over verschillende zaken gaf soms een bevestiging en soms ook zeker nieuwe inzichten. 
Belangrijke punten uit het onderzoek om zeker mee te nemen in plannen en ontwikkelingen: 
 

 Biedt jongeren perspectief! 

 Uitleggen van keuzes, aanpassingen en maatregelen. Jongeren willen het snappen. 
WAAROM?? 

 Wanneer er voor een langere periode thuis gewerkt (ook school) moet worden, zorg 
voor uitdaging in bewegen, staan enz. Zitten is echt slecht! 

 Fysieke ontmoetingen zijn het meest belangrijk en worden ook het meeste gemist bij 
een lockdown door jongeren. 

 Jongeren zijn in Assen niet te spreken over voorzieningen als uitgaan en jongeren 
ontmoetingsplekken, dit omdat ze er niet tot weinig zijn. 

 Jongeren willen zicht bij voorzieningen thuis en veilig voelen. Je moet er welkom zijn! 

 Keuzes in verschillende laagdrempelige ontmoetingsmogelijkheden zijn nodig, omdat 
er veel verschillende jongeren zijn met verschillende behoeften. 

 73% mist een jongerencentrum in Assen. 

 Activiteiten voor jongeren zijn er veel te weinig. 

 Wanneer activiteiten worden georganiseerd weten jongeren niet waar ze de 
informatie kunnen vinden. 

 Investeer in plekken (online, school) waar informatie over jongeren zaken zoals 
bijvoorbeeld activiteiten zichtbaar zijn.  

 Er is vraag naar activiteiten, er is geld in potjes van STILA, MBA, enz. maar jongeren 
kennen het niet, weten niet hoe aan te vragen en hoe een activiteit te organiseren. 
Hier liggen kansen in vraag en aanbod samen te brengen. Lessen in organiseren. 

 Geen online activiteiten als vervanger van fysieke activiteiten. 

 Activiteiten om ambachten te leren is wenselijk. Koken, bakken, schoonmaken, enz. 
Hoe doe je dat? Zeker hoger opgeleide jongeren hebben deze behoefte. 

 Informatie voor jongeren is moeilijk vindbaar, het staat op verschillende plekken, niet 
logisch en laagdrempelig. Investering in activiteiten kalenders online en school is een 
wens. 

 Meepraten en denken vindt iedereen belangrijk en bereid het te doen, het liefste 
wanneer ze er zelf niet iets extra’s voor moeten doen.  

 Meepraten en denken over onderwerpen die jongeren zelf belangrijk vinden heeft 
zeker de voorkeur. 

 Ondersteuning van jongeren moet laagdrempelig zijn, snel benaderbaar/bereikbaar 
en ze moeten naar je luisteren. De persoon is belangrijk en minder de organisatie.  

 Ook andere jongeren kunnen je helpen bij problemen in kleine groepjes.  

 Veilige stad, wegen, school, thuis zijn veel gehoorde uitspraken, hier meer het 
gesprek over aangaan met jongeren.  

 Denk in kansen en mogelijkheden, ook al zijn er maatregelen, wat kan er wel? 

 


